



2023年8月2日

星期三 第7272期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址:www.sinopecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



习近平对防汛救灾工作作出重要指示 要求全力搜救失联被困人员 尽最大限度减少人员伤亡 紧盯防汛重点部位 落实落细各项防汛措施 全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京8月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,受台风“杜苏芮”影响,华北、黄

淮等地出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平要求,各地要全力搜救失联、被困人员,做好受伤人员救治和遇难者家属安抚工作,尽最大限度

减少人员伤亡。要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

习近平强调,当前正值“七下八上”防汛关键期,各

地区和有关部门务必高度重视、压实责任,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

学习贯彻二十大精神 实施高质量发展行动 加快建设世界一流企业

集团公司召开近期安全生产工作部署视频会

马永生强调,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把各项安全责任措施落实到位,确保安全生产形势持续稳定

本报讯 记者徐洪晨报道:8月1日,集团公司召开近期安全生产工作部署视频会,深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,传达学习全国安全生产电视电话会议精神,部署近期安全生产重点工作。集团公司董事长、党组书记马永生强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,勇于担当、敢于负责,坚定信心、迎难而上,把各项安全责任措施落实、落地、落到到位,确保安全生产形势持续稳定,不断夯实完成全年目标任务,推动高质量发展的根基。

集团公司党组成员、副总经理吕亮功主持会议并传达全国安全生产电视电话会议精神。

马永生指出,要提高政治站位,牢牢守住安全生产底线。要透过安全看政治,认真落实习近平总书记的重要要求,

真正统筹好发展和安全,不断强化“发展决不能以牺牲安全为代价”的理念,从讲政治的高度,切实把安全生产抓紧抓实抓细,抓出成效,以实际行动践行“两个维护”。要透过安全看作风,进一步发扬严细实作风,求真务实、极端负责、敢于斗争,力戒安全生产领域形式主义官僚主义,防止老问题反弹、新问题萌发、小问题坐大。要透过安全看责任,以对党和人民、对企业、对员工、对自己高度负责的态度,做好该做的工作,尽到应尽的职责,在促一方发展的同时保一方平安。

马永生强调,要狠抓关键环节,防范化解安全风险隐患。下半年各方面工作任务艰巨繁重,安全生产工作必须紧盯重点、抓住关键,以万全准备应对万一可能,以万全之策确保万无一失。要扎实推进安全管理强化年行动,加快推进风险隐患识别管控治理,持续抓好燃气安全隐患排查整治,加强承包商和直接作

业环节管理,进一步强化“三基”工作,加强信息化建设应用,全力做好汛期自然灾害防范工作。

吕亮功要求,要狠抓责任落实,各单位要主动扛稳扛牢主体责任,各专业部门要按照“三管三必须”要求落实专业管理责任,基层单位要严格落实属地责任。要坚持问题导向,对专项排查发现的问题要建立清单台账,落实责任人,明确整改期限,实施闭环管理。各单位要深入分析研判可能面临的灾害风险,强化地质灾害风险隐患排查,完善应急预案,提前做好应对准备,加强值班值守,确保极端天气下员工生命安全和生产经营稳定。

有关总师级领导,总部相关部门、事业部及部分直属单位主要负责人等在主会场参加会议。其他直属单位领导班子成员等在分会场参加会议。

筑牢防汛安全堤 护航生产保供应



连日来,受第5号超强台风“杜苏芮”影响,京津冀地区强降雨不断。中国石化驻京津冀企业强化隐患排查和应急值守,全力做好防台防汛工作,保障生产安全运行、油品平稳供应。

图为8月1日北京石油京西分公司门头沟滨河路加能站员工在雨中摆放挡水沙袋。

本报记者胡庆明摄于慧文



图为7月31日天津石化消防队前往炼油部现场进行排水。

董波摄



图为7月31日燕山石化救援队在办公区连夜进行紧急排水。

李雪摄

中国石化部署生态环境保护重点工作

本报讯 全国生态环境保护大会召开后,集团公司第一时间召开党组会专题学习,并部署有关工作、制定重点措施、狠抓落实落地,全力将习近平总书记重要讲话精神和会议确定的各项部署落实到公司生态环境保护工作各方面全过程。

坚持精准治污、科学治污、依法治污和系统观念,加大力度持续深入打好污染防治攻坚战。深入打好蓝天保卫战,积极推进建设无异味工厂建设。强化重点流域排污管理,不断完善清污分流系统,深入打好碧水保卫战。推动“无废集团”建设工作,深入打好净土保卫战。

加快推动发展方式绿色低碳转型。加大科技创新和产业调整升级力度,推动石油石化产业高端化、智能化、绿色化发展。持续推进清洁生产工作,深入挖掘企业生产全过程节能节水、减污降碳潜力。

加大生态系统保护力度。持续推动长江、黄河河流域生态环境保护工作,加大沿江沿黄企业节水减排力度。加大长江上游、三江源水源地、三北地区生态保护力度,积极参与防沙治沙、国土绿化行动,深化黄河三角洲湿地保护工作。

积极稳妥推进碳达峰碳中和。统筹实施、扎实开展碳达峰八大行动,加快推动碳达峰、碳中和试点示范,推动实施新能源项目建设、产业结构转型升级、减污降碳协同治理、循环经济产业链构建及碳汇储备等重点工作。

守牢美丽中国建设安全底线。持续推进环境风险评估与管控年度重点工作任务,确保各项环境风险可控。重点做好海上平台管道、沿江沿海码头、水上加油站及地质灾害多发地区生产设施运行维护,确保安全平稳运行。

(本报记者)

中国石化与中国地质调查局签署战略合作协议

本报讯 记者高国雪报道:8月1日,中国石化与自然资源部中国地质调查局战略合作签约仪式在京举行。集团公司董事长、党组书记马永生在总部会见自然资源部党组书记、中国地质调查局局长、党组书记李金发,并一同见证签约。

双方就进一步加强油气和新能源领域合作深入交换意见,表示将充

中国石化参与合成橡胶期货首批交易

本报讯 7月28日,全球首个合成橡胶(丁二烯橡胶)期货及期权在上海期货交易所挂牌上市。中国石化、中国石油及产业链相关企业完成首批交易,对我国合成橡胶市场发展具有里程碑意义。化工销售、朝阳风险管理公司、齐鲁石化等企业通力合作,圆满完成首笔合成橡胶期货业务。

合成橡胶用途遍及汽车、制鞋、市

分发挥各自优势,在已有广泛深入合作的基础上进一步深化战略合作,为保障国家能源安全作出更大贡献。

集团公司党组成员、副总经理牛栓文,中国地质调查局党组书记、自然资源综合调查指挥中心主任、党委副书记严光生参加会见,并代表双方签署协议。中国地质调查局总工程师叶建良参加。

勇担历史使命 再创时代辉煌

——论贯彻落实集团公司2023年中工作会议精神

本报评论员

今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,也是中国石化成立四十周年。集团公司党组强调,要深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记重要指示批示精神,勇担时代赋予的历史重任,在新征程上再创无愧于党和人民的时代新辉煌。

新征程上再创时代辉煌,必须加快推进转型升级,打造一流产业实力。实力是担当的底气。我们要增强机遇和争先意识,加快构建“一基两翼三新”产业格局,巩固传统优势,培育新增动能,提高产业链供应链的韧性和安全水平,加快构建自主可控、安全可靠的能源保障体系,集约集聚、高端高效的现代化石化产业体系,创新引领、多维支撑的新兴产业体系;充分发挥资本金融业务功能,把绿色发展摆在突出位置,加强数字技术与石油石化产业深入融合,在构建新发展格局中展现更大作为。

新征程上再创时代辉煌,必须勇于攀登科技高峰,打造一流创新能力。创新是引领发展的第一动力。面对以指数级速度展开的第四次工业革命、日益激烈的全球科技竞争格局,唯有走自主创新之路,“把技术搞上去”,才能真正掌握竞争和发展主动权。要坚决打赢关键核心技术攻坚战,积极融入新型举国体制,聚焦国家所需、两链所困、产业所趋,矢志不移为国铸剑。深入打造特色科技创新体系,推进从基础研究到产业化的全链条创新。大力营造生机勃勃的创新生态,为各类创新活动保驾护航。

新征程上再创时代辉煌,必须深化改革强化管理,打造一流公司治理。石化总公司成立时,“成为真正的经济实体”就是党和国家确立的方向、创业者追求的目标。新时代新征程,我们要牢牢把握改革正确方向,以提高核心竞争力和增强核心功能为重点,消

除弊端、破旧立新,在增强国有企业服务国家战略功能上取得明显成效,在推动国有企业真正按市场化机制运营上取得明显成效,在加快建设世界一流企业和培育专精特新企业在上取得明显成效,打造富有生机活力的现代新国企。

新征程上再创时代辉煌,必须服务人民美好生活,打造一流品牌形象。我们要把打造强大战略支撑力、强大安全保障力、强大精神感召力与打造世界知名品牌结合起来,强信心、树形象、聚人心,全面履行央企责任。要不断擦亮“党和人民好企业”形象,在关键时刻挺身而出、雪中送炭,让社会各界切实感受到央企担当和“国家队”力量。加快塑造“负责任国际化大公司”形象,全力打造与公司行业地位、规模实力相匹配,具有全球影响力和竞争力的知名品牌。大力提升品牌管理水平,不断增强社会公众价值认同。

新征程上再创时代辉煌,必须深化全面从严治党,打造一流政治生态。实现新赶考路上的奋斗目标,关键在坚持党的全面领导,关键在党要管党、全面从严治党。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,发扬彻底的自我革命精神,体系化推进全面从严治党,坚定不移把党的政治建设引向深入,构建完善全面从严治党体系,打造堪当历史重任的干部人才队伍,全面提升党组织政治功能和组织功能,驰而不息正风肃纪反腐,努力推动政治生态实现根本好转,持续打造廉洁石化亮丽名片。

宏图已经绘就,关键在于落实。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,时刻保持忧患意识,发扬历史主动精神,凝聚团结奋斗合力,踔厉奋发、接续奋斗,立足岗位、建功立业,朝着党的二十大描绘的宏伟蓝图、向着民族复兴的伟大目标勇毅前行,创造出不负时代的新辉煌!